

# LA ÚLTIMA HORA

UN MES. . . . . 10'00 ptas.  
SUBSCRIPCIÓN: NUMERO SUELTO . . . 0'50 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. - Tel. 2520  
REDACCION Y TALLERES: OLMOS 2 - Tel. 1243  
PALMA DE MALLORCA

Lunes 28 Noviembre 1949

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVII. - Núm. 17.485

## Planes positivos

El esfuerzo turístico español, es digno de toda loa. Bajo el expertísimo impulso de la Dirección General correspondiente la obra sigue adelante con frutos efectivos. La captación de voluntades, ya sean ellas de entre los mismos hijos del país, ya sean de extranjeros, en favor de nuestras visitas se han estudiado y se aplican oficialmente múltiples facilidades.

Existe, sin embargo, en el aspecto general de las grandes excursiones turísticas, la desconexión geográfica que el mar impone entre la España peninsular y las Baleares y Canarias. Ello es razón para que las unas islas y las otras tengan por sí mismas que aportar, para acrecentar la labor nacional, otra labor propia que constituye un incentivo nuevo que alcance a equilibrar la dificultad mayor que para el viajero representa la visita. Lo que ha de conseguirse en mérito a brindar comodidades extremas y atenciones que le cautiven no sólo en el terreno espiritual que es la contemplación de indisputables bellezas naturales y reliquias dejadas por la mano del hombre, sino también en lo que atañe a la materialidad de una estancia agradable.

Tema es este al que con gran frecuencia nos hemos referido, y que salta nuevamente ahora a la vista de una labor eficaz que está llevando a cabo la Isla de Tenerife, tan rica en panoramas de maravilla; labor cuyo conocimiento acaba de llegar a nosotros juntamente con la manifestación de las amplias esperanzas que allí cifran en el trasiego de viajeros procedentes de América atraídos por las solemnidades del próximo Año Santo en Roma. Entre los cuales planes, a punto de cristalizar, figura la terminación de un colosal hotel turístico y la organización de otros que sean, por atractivos, otros tantos imanes que inviten a la permanencia allí.

Quisiéramos encontrar entre nosotros iguales actividades, capaces de dibujarnos perspectivas idénticas. Porque también Mallorca se encuentra a escasa distancia del camino que desde el Occidente conduce a la capital de la cristiandad, y porque aún alienta en el espíritu la añoranza de las épocas en que era el nuestro un puerto de escala en las grandes rutas turísticas. No es la inercia el método más adecuado para el progreso: si por ella se sigue el momento recibido de una fuerza exterior, es ella misma la que ocasiona el cese cuando esta fuerza ha dejado de actuar.



Momento del partido jugado ayer en "Es Forti" en el cual el "Constancia" venció al "Sana".

## Congreso de Educación

Los días, dieron fin las tareas del Congreso Interamericano de Educación, celebrado en nuestra nación. Este ha sido rotundo ya que en el mismo, fueron estudiadas cincuenta comunicaciones, parciales, en tan magno cóclave pedagógico, quinientos quinientos miembros.

Podemos pues afirmar sin duda alguna que ha sido uno de los mayores acontecimientos culturales celebrados en la capital de España durante la presente año.

El representante de la ULTIMA HORA preguntó al diplomático si había algo de cierto sobre los rumores circulares, respecto de una próxima visita a España del Jefe del Estado Argentino General Perón.

S. E. contestó que de momento no la crea factible, pues la situación por que atraviesa el mundo no permite el desahucio de los Jefes de Estado, ya que sus múltiples ocupaciones les reclaman en sus puestos.

Quisiera, dentro de uno o dos años, la lleve a término, si las circunstancias lo permiten.

El Dr. Radio habló seguidamente de cosas agradables de nuestra Isla y tuvo frases amables para la prensa.

Con nuestro agradecimiento, despedimos al Dr. Radio que hoy partirá para la península, dejando aquí una estrella de simpatía y una afirmación de la amistad hispano argentina.

Finalmente, cerca de las dos abandonaba el Embajador y acompañantes, la Casa Consistorial, siendo despedido por el Alcalde y otras autoridades y público, en aquellos alrededores estacionado, que le tributó una salva de aplausos.

La Banda Municipal interpretó de nuevo los Himnos Nacional Argentino y Nacional Español.

LA ULTIMA HORA al despedir al Ilustre Embajador y distinguidos acompañantes, les desea un feliz viaje y un pronto retorno.

## El Embajador de la Argentina en España descubre la lápida de la nueva Avenida que lleva el nombre de su nación

### Ello da lugar a un sentido y emotivo homenaje de cordialidad de los mallorquines hacia el noble país hermano

#### LA NUEVA AVENIDA DE LA REPUBLICA ARGENTINA

Le apacible del tiempo no fué obstáculo para que una numerosa concurrencia se reuniera ayer en la antigua Ronda de Poniente, frente al monumento erigido a la memoria de los héroes del "Baleares", para presenciar el acto de descubrir la lápida que da el nombre de la República Argentina a aquella vía y para expresar en la persona del embajador de la Nación hermana el afecto y entrañable cariño que por ella siente este pedazo de tierra española que es Mallorca.

Los balcones y ventanas de las inmediaciones estaban adornados con banderas y colgaduras, y detalle simpático, numerosos niños de las distintas escuelas, con sus respectivos maestros al frente, portadores de banderitas con los colores nacional y argentino, daban al conjunto una nota de color. También estaban presentes una centuria de Flechas Navales y otra del Frente de Juventudes, así como las bandas de música del Tercio de Infantería de Marina y la del Regimiento de Infantería de Palma número 47.

Minutos antes de la hora anunciada —doce de la mañana—comenzaron a llegar nuestras primeras autoridades y representaciones militares, civiles, eclesiásticas y del Movimiento, así como el Ayuntamiento y la Diputación Provincial bajo mazas y en corporación cuerpo completo, centros docentes y cuanto de representativo existe en la vida mallorquina.

La llegada del Dr. Radio fué acogida con una salva de aplausos y al descender del coche, las bandas de música interpretaron los himnos nacionales de los dos países, acogidos al final de cada uno de ellos con una clamorosa ovación.

El embajador de la República hermana llegó acompañado del primer consejero de la legación Sr. Lagorio, Secretario Sr. Catano y el Vicecónsul en Palma Sr. Cittadini. En otro coche lo hicieron su distinguida esposa doña Rafaela Monzón de Radio e hija Tolls.

El Dr. Radio fué saludado por las autoridades que aguardaban su llegada, trasladándose seguidamente todos ellos a la tribuna presidencial levantada al efecto. Desde allí, el embajador de la República del Plata, acompañado del Sr. Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster y precedidos por los maceros del Ayuntamiento, se trasladaron a la tribuna colocada bajo la lápida, cubierta ahora con una cortina.

Desde allí se hizo el ofrecimiento del homenaje de la ciudad, pronunciándose el siguiente

#### Discurso del Alcalde

Inmediatamente dió comienzo el acto con el siguiente discurso del Alcalde de Palma, don Juan Coll Fuster:

Es para el Ayuntamiento de Palma y para la ciudad entera un motivo de satisfacción y un honor el acto que estamos celebrando, al descubrir la lápida que da a esta Avenida el nombre de la noble Nación Argentina, que tantas relaciones y vínculos tiene con esta isla en la que reside una numerosa colonia. España y Mallorca tan española sienten hacia la nación hermana un cariño profundo por afinidades de raza, de idioma, de cultura, de civilización y de religión, y además de estos lazos que a ella nos unen, existen los del agradecimiento, porque en los momentos en que los manejos del comunismo, de las sectas del mal y de la incompreensión suicida, se esforzaba por aislar a nuestra Patria por defensora de los eternos ideales de la España espiritual, por los que derramó su sangre lo mejor de nuestra juventud; el ilustre



El Dr. Radio saliendo de la recepción del Ayuntamiento; el Embajador pronunciando su discurso y un momento del acto de ayer.

general Perón tuvo el rasgo gallardo, hidalgo y valiente, tan propio de nuestra común raza, de romper el hielo en que se pretendió encerrarnos y nombrar un Embajador, y tuvo el acierto de que ese nombramiento recayera en la persona del Dr. Radio, nuestro ilustre huésped de hoy, cuyas dotes de inteligencia, caballerosidad y desbordante simpatía, han conquistado el afecto y el corazón de los españoles que ven en él no a un Embajador extranjero —que lo argentino no puede parecer aquí extranjero— sino a un español más, que se une a nosotros en todos los momentos solemnes de la vida de la nación.

Con el acto de hoy, con esta lápida que descubrimos, el cariño hacia la Argentina y su nombre quedarán perpetuados en esta Avenida que ha de tener especial importancia al terminar la urbanización hoy en marcha; y aquí, en este lugar, se unirán dos recuerdos imborrables para nosotros; el cariño a la Argentina, nuestra hermana, y la veneración a la memoria de aquellos héroes marinos de la Armada española que, dieron su vida por España entonando patrióticas canciones.

Con motivo de este acto, yo os ruego, señor Embajador que elevéis al ilustre Presidente de la Argentina, general Perón, que tan sabiamente

conduce vuestra nación por los caminos de la prosperidad y del engrandecimiento, el cariñoso saludo de esta ciudad para su persona y para la nación argentina que este acto sea un eslabón más para la cadena de afecto que une a ambas naciones.

Y a vosotros, mallorquines, os ruego que gritéis conmigo: ¡Viva la Argentina! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Perón!

El numerosísimo público allí congregado contestó entusiásticamente a los vitores del señor Alcalde, a quien tributó luego prolongada salva de aplausos.

Terminados los aplausos con que el público acogió las últimas palabras de nuestra primera autoridad municipal (interrumpido además en repetidas ocasiones por las muestras de aprobación de los presentes), pronunció el embajador argentino el siguiente elocuente discurso:

#### Discurso del Dr. Radio

Tras los vitores con que la multitud correspondió a las palabras finales del discurso del señor Alcalde y después de la ovación con que fué acogido el Embajador de la Argentina, don Dr. Radio pronunció el siguiente discurso:

El destino me trajó a esta tierra, en horas duras e inolvidables y, después de estar en ella, por curiosidad, por interés o por amor he recorrido y sigo recorriendo todos los senderos de España. He sentido el heroísmo y la grandeza de la ruta del Cid y he sentido la alicianación y la quimera en la ruta del Quijote. Y, en todos los lugares de España he respirado el idealismo y el espíritu, que es el oxígeno que pide a gritos la humanidad actual.

Hoy llevo a Palma de Mallorca, alto balcón a la vera del mar latino, saturado de España, volveré algún día a mi Patria, más sano y más fuerte para luchar por ella. Las esencias de esta tierra, su madurez, su sobriedad, su sacrificio, su heroísmo, son el mejor ejemplo y la mejor escuela

la para los hombres de vocación política.

España ha demostrado poseer la tremenda virtud de saber esperar sin desesperanza y sin histerismo, la hora en que el mundo reconozca la verdad y la justicia de la causa, que es la de ella y, nada más. A su hora la Argentina supo reconocerlo y podemos estar orgullosos de este gesto: primero, porque procedimos con justicia; y, segundo, porque llegamos a ella un día para enseñar a otros hombres el camino de España, que hoy se quiere y se desea encontrar, y que es claro, recto y luminoso.

Nos congrega aquí un hecho repetido muchas veces en España: se dará el nombre de República Argentina a esta hermosa avenida de la ciudad. Agradezco en nombre de mi Gobierno, como Embajador y como argentino, esta muestra de amistad y de afecto hacia mi Patria y rindo mi gratitud por las palabras y los conceptos del señor Alcalde, que acabamos de oír. Acostumbrado a esta clase de homenajes, no puedo dejar de sentir en cada caso, mi gran emoción.

Lejos de mi tierra, aquí en España, y hoy en Palma de Mallorca, respirando las brisas del Mediterráneo, es mayor aún la sensación de distancia y, por eso mismo, el nombre de mi Patria puesto en una lápida para la eternidad, me da la impresión de que la lejanía es ilusoria cuando se imponen las fuerzas de la sangre y el espíritu.

Tenia que llegar la hora en que España se reencontrara con América, es decir, con ella misma, con su creación y con su obra, de siglos y para los siglos. La hermandad de la América española con la España madre, es un imperativo de destino y de misión. Para que se cumplan ambos, es menester la clarividencia, la tenacidad y la fe de las generaciones presentes y futuras de España y América. El desarreglo del mundo, del cual no tenemos ninguna responsabilidad, no será un obstáculo para su cumplimiento. Tengo fe en Dios y en nuestros pueblos.

Me es grato recordarlo y decirlo a vosotros, que en mi Patria casi no hay ciudad y pueblo que no tenga su plaza o calle de España. Después de sufrir el bloqueo y la hostilidad de las grandes potencias la independencia, después de la época, vino en forma casi natural la reconciliación espiritual y política con la Madre Patria. Pasado el tiempo y después de vencer ciertos snobismos de moda, se produjo la Revolución del 43 y surgió Perón. Caudillo de masas y Jefe de Estado, quien estructuró orgánicamente una política de afinidad y cooperación con España, aislada en ese momento por la famosa y errónea política de "apaciguamiento". Los hombres de ayer se rectifican: España y nosotros no tenemos que rectificar nada. Sin embargo, que iactancia, reconozcamos las enormes virtudes de nuestros dos gobernantes.

Desde hoy, el nombre de mi Patria queda ligado a esta ciudad de Palma de Mallorca, mirador español sobre el Mediterráneo y que, en su modestia, tiene la virtud de acicatear ensueños de grandeza. El mar, el mar abierto, ruta del descubrimiento, de los conquistadores, de los creadores de naciones; ruta de historia la más grande, la más gloriosa y humana.

Llevo en mi corazón el recuerdo entrañable de esta ciudad, y, al evocarla, no olvidaré jamás esta avenida que lleva el nombre de mi Patria y que simbólicamente será para mí como un pedazo de pampa acariciado por las brisas de vuestro mar latino.

Muchas gracias, muchas gracias y ¡Viva España!

Los vitores del Dr. Radio fueron entusiasta y clamorosa contestada, por la multitud y se prolongaron cuando el embajador del país hermano empezó a descender lentamente la cortina que cubre la hermosa lápida, entre los acordes de los himnos nacionales de los dos países.

Seguidamente, todas las autoridades e invitados al acto se dirigieron al Ayuntamiento.

## En el Ayuntamiento

#### LLEGADA DEL EMBAJADOR

A la una y minutos de la tarde irrumpió en la Plaza de Cort, que se hallaba ocupada por un gran gentío y en la que se había situado la Guardia Municipal Montada, con uniforme de gran gala, para rendir honores, el automóvil del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, ocupado por éste y por el Embajador de la Argentina en España.

Apeáronse del vehículo —que paró frente al portal principal de la Sala— ambas personalidades, siendo recibidos por el Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll que presidia la Corporación bajo mazas.

Seguidamente se reunieron con ellos el Excmo. Sr. Gobernador Civil y demás autoridades, mientras la Banda Municipal, situada en los bajos del Ayuntamiento, lanzaba los sonos del Himno Nacional Argentino, terminado el cual interpretó el Himno Nacional Español, siendo escuchados respetuosamente y subrayados con grandes aplausos.

El Dr. Radio con su proverbial simpatía correspondió a la cordialísima acogida que le dispensó el público reunido, como ya hemos dicho, en la Plaza de Cort.

Ya en el Salón de Sesiones el Embajador, distinguida esposa e hija, alto personal diplomático de la Embajada Argentina y demás personalidades, fueron obsequiados con un aperitivo.

#### EL DR. RADIO HABLA A LOS PERIODISTAS

El Alcalde Sr. Coll Fuster, tuvo la amabilidad—que mucho le agradezco—de presentar al Dr. Radio, a los periodistas que hacen información en el Consistorio.

El Embajador acogió con extrema simpatía a los Redactores, contestando a todas y cada una de las preguntas que le hicieron.

Manifestó que estaba encantado y satisfechísimo de su viaje a Mallorca, ponderando la belleza de sus paisajes y recalando la bondad del tiempo, precisamente en las horas en que efectuó excursiones, ya que durante las mismas, casi siempre brilló el sol, lo que le dió ocasión de con-

templar los campos llenos de contrastes maravillosos.

De las Cuevas de Artá dijo que lo que más le impresionó fué su grandiosidad y de las de Manacor su belleza estilizada. Aquello—añadió—so brecejo pues a la sensación de hallarse, el visitante, en un país de leyenda.

Los Informadores le preguntaron si volvería a esta Isla para recorrerla con más detenimiento, contestando que ganas no le faltaban pero que las múltiples ocupaciones en la capital de España no le permiten muchos "dispendios" de tiempo. No obstante —continuó diciendo—cuando la ocasión sea propicia volveré para descansar una temporada en Mallorca, esta tierra hermosa cuya hospitalidad de sus habitantes conquistan inmediatamente al forastero.

El representante de LA ULTIMA HORA preguntó al diplomático si había algo de cierto sobre los rumores circulares, respecto de una próxima visita a España del Jefe del Estado Argentino General Perón.

S. E. contestó que de momento no la crea factible, pues la situación por que atraviesa el mundo no permite el desahucio de los Jefes de Estado, ya que sus múltiples ocupaciones les reclaman en sus puestos.

Quisiera, dentro de uno o dos años, la lleve a término, si las circunstancias lo permiten.

El Dr. Radio habló seguidamente de cosas agradables de nuestra Isla y tuvo frases amables para la prensa.

Con nuestro agradecimiento, despedimos al Dr. Radio que hoy partirá para la península, dejando aquí una estrella de simpatía y una afirmación de la amistad hispano argentina.

Finalmente, cerca de las dos abandonaba el Embajador y acompañantes, la Casa Consistorial, siendo despedido por el Alcalde y otras autoridades y público, en aquellos alrededores estacionado, que le tributó una salva de aplausos.

La Banda Municipal interpretó de nuevo los Himnos Nacional Argentino y Nacional Español.

LA ULTIMA HORA al despedir al Ilustre Embajador y distinguidos acompañantes, les desea un feliz viaje y un pronto retorno.



El "Biniarroca", snipe vencedor del Campeonato de Baleares, su patrón Sr. Rita y un aspecto de la prueba.

# Información deportiva



## El Manacor empata en Tarrasa

Tarrasa, 27.— Este partido era esperado por enorme interés entre los aficionados locales, lo que ha hecho que el campo registrase muy buena entrada. El equipo visitante se ha jugado un buen partido, especialmente la primera parte en que ligó un juego vistoso y rápido que llegó a desconcertar a los locales. El empate por tanto, ha sido merecido.

La primera parte se llevó a cabo con dominio alterno, registrándose algunos ataques sobre ambas puertas que fueron absorbidos por la magnífica labor de los defensas. El Manacor inauguró el marcador a los 25 minutos al ejecutar Torruella un penalty con que había sido castigado el Tarrasa por unos malos visibles por uno de sus defensas dentro del área.

Terminó la primera parte con el resultado de uno a cero a favor del Manacor que realizó un buen juego durante todo su transcurso.

En su reanunciación reaccionaron los locales y lograron dominar por algunos momentos.

Cuando se llevaban dos minutos de juego se originó un barullo ante la meta de los visitantes y Gaju aprovechó esta magnífica ocasión para igualar el marcador. Pocovi hizo un saque de esquina, acudiendo al remate toda la delantera se armó el consiguiente barullo y el balón entró en las mallas. El juego se anima y el Tarrasa forcejea la puerta contraria sin resultados positivos. A los 27 minutos se castiga al Manacor con un nuevo penalty e Ibars preso de nerviosismo lanza la pelota fuera. Cuando se llevaban 37 minutos de juego, Bolívar consigue el empate en un lío originado nueva-

mente en la puerta del Manacor.

Lo mejor de los visitantes han sido los medios y el trío defensivo. De la delantera, los extremos y hemos notado una pesadez enorme y una falta de oportunidad en el remate en el delantero centro de los visitantes.

Por el equipo local han destacado los defensas y Montes en su línea media. La línea de ataque mostró bastante insegura.

Tarrasa: Santino, Carbonell, Parra, Clavijo, Rafael, Ibars, Comella, Gaju, Farquero y Bolívar.

Manacor: Ferrer, Badia I, Gelmés, Badia II, Obrador, Pucot, Pocovi, Fluxá, Torruella, Montois y Agustín.

## Los resultados de ayer

Liga I División

Valladolid 0—A. Madrid 1

III División Liga

Segarra 5—Granollers 2

Reus 2—Mataró 0

Tortosa 5—Jativa 0

Tortosa 2—Manacor 2

S. Andrés 5—S. Martín 1

Constancia 9—Sans 0

Catarroja 3—A. Baleares 4

Acero 2—Júpiter 4

Sueca 0—Igualada 4

PARTIDOS AMISTOSOS

Madrid 7—C. Méjico 1

Barcelona 2—Palmeiras 2

Copa Generalísimo

Orensana 4—Arosa 1

Gijón 2—Torrelavega 1

Lucense 0—Ferrol 1

Baracaldo 1—Erandio 1

Osasuna 4—Numancia 2

Salamanca 1—Pl. Ultra 2

Badalona 2—Lérida 1

Mestalla 0—Levante 1

Cartagena 4—Elche 1

Alcoyano 2—Albacete 1

Córdoba 2—Mallorca 3

Linaense 3—A. Tetuán 1

## Constancia, 9 -- Sans, 0

AYER EN «ES FORTI»

Cuando hace unas semanas tuvimos ocasión de presenciar en «Es Cos» el encuentro «Constancia»-«Manacor», pensamos en lo que pudiera haber ocurrido de no tener ante sí los muchachos de Grech al excelente y voluntarioso equipo de la ciudad de las perlas.

La respuesta nos la dió ayer el Constancia,—al que todavía vimos bastante mejorado en alguna de sus líneas— con ese estrepitoso 9-0 con que vapuleó a un Sans, de mucha más baja calidad y mucho menor rendimiento que en el encuentro que, fechas atrás, disputara con el Atlético Baleares.

En realidad ese 9-0 deja poco que enjuiciar en el comentario. Porque para lograr un resultado de esta clase, es preciso que haya un equipo que juegue muy bien frente a un adversario que lo haga muy mal. Esto, principalmente, fué o ocurrió ayer tarde en «Es Forti».

Ya en los primeros minutos quedó patente la mejor técnica y clase individual de los jugadores blancos; a partir del tercer tanto se presentó la goleada; ésta se hizo inevitable desde el punto y hora en que el equipo catalán, perdido el control de sus nervios, empezó a practicar el juego violento, del que sólo un resultado cabía esperar: La expulsión—como así ocurrió—, de alguno de sus jugadores, con la lógica consecuencia de añadir la superioridad numérica a la ventaja ya apuntada.

No cabe, pues, hablar de distinguidos en el conjunto inquisido, por la sencilla razón de que lo fueron todos. Todas las líneas rayaron a gran altura, con una perfecta compenetración y conocimiento de la misión a cada una de ellas asignada. Puestos en el trance de citar nombres, quizá merecieran distinción especial los de Turró.

que batallador incansable como siempre, creó ayer muchísimas de las jugadas a consecuencia de las cuales resultó batida la meta visitante. Muy buena colocación la de la línea media que empujó de lo lindo, y visiblemente mejorado el cuarteto defensivo, en el que Corró revalidó la excelente impresión que produjo en el encuentro al principio indicado.

Respecto al «Sans» poco queda que añadir a lo apuntado, como no sea repetir—nunca insistirnos bastante sobre el particular— que un equipo que milita en la categoría nacional debe saberse dominar y mantener frente a la adversidad una actitud digna y deportiva. De eso también supo darie el «Constancia» una bonita lección, al limitarse, pese a hallarse en su propio feudo, a capear al temporal y no replicar en el mismo «idioma» con que se le hablaba.

Esa falta de concepto de lo que debe ser un profesional del fútbol fué la que motivó la expulsión de dos de sus hombres; por la incalificable incorrecta actitud de uno de ellos hacia el público, primero; por el patadón alevo propinado a Turró, después, cuando por estar el portero blanquiverde despejando la pelota no podía alegarse la falta de mala y deliberada intención en el agresor, tanto más incomprensible cuanto que por señalar el marcador en aquel momento un elocuente 7-0, la derrota, la abultada derrota, era ya total y absolutamente irremediable.

Apenas transcurrido cinco minutos del encuentro, Espases recoge el balón desde medio campo y desplazándose hacia el extremo, recorre la línea hasta la línea del área e, internándose, llega hasta la misma puerta contraria y centra, rematando Pascual sobre la macha (1-0).

Pocos minutos después se produce una bonita combinación entre Turró, Pascual y Espases, que termina en un fuerte disparo de Pascual en el larguero; muy oportuno, Espases lo envía de cabeza a las mallas (2-0).

A los 18 minutos aproximadamente, Turró recoge un servicio de Grech y se interna. Le sale al paso el defensa central, que para ello tiene que dejar suelto a Pascual; le cede Turró el balón y sin dificultades es enviado al fondo de la red (3-0).

Poco tiempo después, García lanza un buen servicio, que desviado por Turró a Oliva y rematado fuerte y colocado por este último, hace subir el 4 al marcador.

García consigue el quinto tanto al empalmar un centro de Pascual y coger desprevenido al portero catalán (5-0).

Poco antes de terminar esta primera parte resultó lesionado el interior derecho sansense, que no reapareció hasta empezar la segunda parte.

Esta tuvo un desarrollo parecido a la anterior; es decir, dominio absoluto del «once» blanco.

Apenas reanudado el juego, Oliva lanza de lejos un potente cañonazo que es detenido por el meta visitante; se le escapa el balón de las manos y García, lanzado en tromba, lo convierte en el sexto gol (6-0).

Pascual, de nuevo, es el que marca el siguiente después de recoger un centro muy ceñido de García (7-0).

El octavo lo consigue Espases en forma muy parecida a la del sexto, si bien esta vez el pelotón se cuela directamente a la red (8-0).

A partir de este momento el Constancia repliega sus líneas, no tanto para defender el resultado cuanto para evitar algún desagradable incidente o lesión. Es precisamente este repliegue el que da ocasión de marcar nuevamente, ya que los sansenses, muy adelantadas sus líneas, quedan desbordadas en un despeje de Corró y ante la arrancada de la delantera blanca. Es nuevamente Pascual quien se hace con el balón y avanza-

zando sólo, burla al portero que, indeciso, había iniciado la salida (9-0).

El arbitraje del Sr. Llinás, francamente bueno con pocos fallos, aunque quizá excesivamente meticuloso, supo imponer su autoridad y tuvo la habilidad suficiente para evitar, cuando le fué posible, dirigir la vista a ciertas latitudes en las que la peligrosidad de ciertas jugadas pudiera haberle obligado, de haberlas «visto», a una todavía más enérgica actitud.

A sus órdenes se alinearán así los equipos.

Constancia — Pujól; Pérez, Corró, Vidal; Grech, Matas; García, Turró, Pascual, Espases, Oliva.

Sans — Espejo; González, Cros I, Cros II; Sánchez, Torres; Marín, Martín Agustí, Molinar, Prat.

COTIN. CALORIFEROS Y CALZADOS DE GOMA. CASA CODINA (JUNTO AL ROSSE).

## El Mallorca elimina Córdoba en la Copa

Bien venido sea este meritorio triunfo logrado por nuestro equipo de Segunda División en la ciudad de los califas, si es que ello significa una confirmación de que nuestros jugadores han iniciado en forma decidida la reacción que tanto se necesitaba para alcanzar la recuperación anhelada, que mantenga la esperanza de que va a ser posible botar en alguna salida de Liga el alarmante —¿ que campea en su casillero, mejorando luego posiciones y ocupando el lugar a que se aspiraba en los co-

taquilla, etc.— nos da por haber venido después la victoria conseguida. Tánger, pues si en la internacional se marcaron cinco goles ayer, en el otro de más enjundia quisieron tres. Y ello que en la delantera quinista ha vuelto a la confianza y la combinación que precisaban para fundizar debidamente.

Córdoba, 27.— El mismo tiempo reinantivado que el estadiogel registrara tan sóla entrada en el partido

Casa José Buades. Presente los nuevos modelos PHILIPS-RADIO 1950 con sus últimos adelantos. TODO POSEDR DE UN RECEPTOR PHILIPS PODRA PARTICIPAR EN EL GRAN CONCURSO PHILIPS 1950. 150.000 pesetas en premios. Plaza Rosario, 1.

mienzos de la competición de Liga.

Buen triunfo el de ayer en la Copa Generalísimo, logrando la eliminación de un adversario potente en su propio campo, pero, repetimos, más que por la trascendencia en sí del triunfo —un nuevo partido, una posible buena

pa jugado esta tarde el equipo local y el dirigido por el colegial Centro, Sr. Caballero.

Los primeros veinte minutos fueron de una magnífica, desarrollándose nada remarcable, pero se fué animando el partido se pudieron presenciar simas jugadas.

Consiguió Vidal el tanto en ocasión de un minuto del comienzo de este gol la distracción a las filas de los beses, lo que aprovechó muy bien los visitantes batir de nuevo a Espases, esta vez el delantero Manolo, de un fortísimo paro a ras del suelo.

A los 32 minutos en manos Urcelay, efectuó el saque Moreno, realizó una formidable patada, plongeando Caldentel, chazando el balón en y después de dos jugadas mató otra vez Moreno entonces a la red.

Se llegó al descanso dos a uno favorable a Mallorca.

En la segunda parte tuye el Córdoba el introduce algunos en las líneas, consiguiendo establecer el dominio, los mallorquines no se defienden divinamente que también llevan continuos ataques, que tan peligrosos.

Cuando únicamente ban cuatro minutos minar el encuentro y blico estaba iniciando file, se produce un lío ante la meta de Urcelay, que aprovecha para establecer el empate.

Tras cinco minutos canso se procede a la hora de próroga, que emocionante.

A los ocho minutos inteligentes jugadas Manolo el tercer tanto debía ser el del triunfo motivo de los forasteros luego merecidísimo.

Sobresalieron por los tantos Caldentel, que un gran partido, muy secundado por los demás. Cumplió la línea media la delantera destacando nolo y Mascaro, resiste éste lesionado.

A partir de los minutos del primer tiempo imprimió al juego una intensidad fantástica, sobre en la primera parte de la prroga, dando síntomas de agotamiento en los 15 minutos el Córdoba ro no así el Mallorca sistió mejor todo el

MOTOCICLETAS A PLAZOS Y CONTADO. La Casa de la Motocicleta. Barón de Pímpoa, 28—Teléfono 1084

2 en 1 ¡es un homenaje!

El más simpático de cuantos han tenido lugar en

CASABLANCA MAÑANA

Gran Fiesta con motivo de la despedida de

Marta Praga y Pilario Fuentes

¡Numeroso desfile de atracciones!

ANTONIO CABANELLAS PINTOR - DECORADOR

Calle Teatro Balear 42 - Palma

FRONTON BALEAR Partidos y Quintelas

HOY tarde a las 8'30 Noche a las 10'30

RESTAURANTE: CUBIERTO 12 ptas.

## Victoria del At. Baleares en Catarroja

Ha pasado por este campo uno de los mejores conjuntos del tercer grupo de la Tercera División: Es el Atlético Baleares, en el que se ha visto una calidad de juego poco común y una eficacia de su delantera extraordinaria. Su facilidad, rapidez y potencia en el disparo le ha valido ser tonto, que aun pudo ser mayor sin la actuación magnífica de la zaga local.

Marcó primero el Catarroja a la media hora de juego, en una magnífica intervención del interior Tarazona, pero la réplica del Baleares no se hizo esperar y a los ocho minutos, Soriano, de buen dictado, consiguió el empate.

En el segundo tiempo, al principio se desarrolló el juego con alternativas para luego imponerse rotundamente el grupo isleño que en tres minutos se anotó otros tantos goles, debido todo a jugadas excepcionales de su extremo derecho Prats, que en los minutos quince, dieciseis y dieciocho marcó tres espléndidos goles.

Con cuatro a uno en el marcador el partido parecía estabilizarse. El Atlético aflojó el ven y el Catarroja, a pesar de realizar grandes esfuerzos, no consiguió hacerlo variar. Solo en los últimos quince minutos tuvieron resultado sus

esfuerzos, pues Gamon, su extremo derecha burló magníficamente a la zaga isleña y consiguió dos tantos con que acertó distancias, dejando el marcador en cuatro a tres.

Por el Baleares destacó, como queda dicho, la delantera, que se ha mostrado muy brillante y peligrosa, en especial el extremo derecho Prats, el gran goleador de la tarde que ha tenido una actuación insuperable. Y también la línea media y el portero jugaron un gran encuentro.

En el Catarroja destacaron Ruiz, García y Cono, batiéndose todo el equipo con gran entusiasmo y coraje.

El arbitro, Sr. Martínez, regular.

Alineaciones. Catarroja: Cés, Ceo, Pérez, García, Ezarra y Ruiz, Beñón, Oviedo, Gil Tarazona y Ochoa.

Baleares: Sureda, Soler, Sánchez, Bertrán, Gay, Oliver, Prats, Bronzo, Soriano, Balaquer y Pons.

ALQUILO PISOS, nueva construcción, ensanche, personas solventes, desde 240 pesetas. Informes: San Miguel, 124-1. de 12 a 1.

PENSION catalca pesetas sólo comer. Plaza Santa Eulalia, 10. (14632)

TEATRO PRINCIPAL Hoy y mañana

ANTIGONA Tragedia de Sófocles

Obra eterna de la literatura griega, adaptada por José María Pemán

Presentación espléndida La gran creación de esta Compañía

De Teatros

Mercedes Prendes "El Susto", deliciosa comedia, alegre y desenfadada... BORN, CAPITOL E HISPANIA "Por distintos caminos", bellísima producción que interpretan en primer término Bing Crosby y Barry Fitzgerald...

Informaciones

Gobernador mar... esta noche a Barcelona EN SU AUSENCIA QUEDARA ENCARGADO DE SU DESPACHO COMO GOBERNADOR INTERINO, EL SECRETARIO GENERAL

Gobierno Civil VISITAS En la mañana de hoy el Sr. Pardo ha recibido las siguientes: presidente de la Excmo. Diputación...

En la Audiencia 19 GALLINAS, 7 CONEJOS Y 1 GALLO Oliver Giménez, aficionado a coleccionar aves de corral...

UN AGUJERITO EN EL CONTADOR El fiscal acusa al procesado Jorge... de haber practicado un agujero en el contador eléctrico...

La XV Asamblea de Jóvenes de Acción Católica A ver la Juventud Femenina de A. C. celebró su XV Asamblea Diocesana...

vechando un buen momento se apoderaron de 120 kilos de trigo, que escondieron en unas malezas...

SEÑALAMIENTOS Para mañana están señaladas las siguientes vistas: Contra Salvador Sánchez Martínez y Antonio Martínez Sánchez...

Notas del mar Durante los días de ayer y hoy en nuestro puerto ha habido el siguiente movimiento de buques:

El correo francés El itinerario del barco "O.G. Lepine" ha sido modificado en la siguiente forma:

das a cabo durante el pasado Curso y renovó una vez más la total adhesión de la organización Juvenil femenina de A. C. al Sr. Obispo.

Por último el Sr. Obispo pronunció una alocución con la paternal sencillez que le distingue...

El Dr. Radio en el Círculo Mallorquín Por la tarde, a las siete, en el Círculo Mallorquín, se celebró un vino español en honor del Embajador de la Argentina...

Al penetrar el festejado Embajador en el salón donde tuvo lugar el acto, la orquesta del Círculo ejecutó el himno nacional argentino...

Terminado el acto, todos los miembros de la junta acompañaron hasta la puerta de la calle al Embajador, quien expresó su agradecimiento por el agasajo.



Han visto alegrado su hogar con el nacimiento de un niño que se llamará Gustavo-Honorio, los esposos don José Pico, Maestro Nacional, y doña Patricia Fuster, a quienes felicitamos.

En Montesión, en las misas de 6 y de 8. Por la tarde, a las 7, con sermón por el Rdo. P. Manuel Saball S. J.

En la Iglesia de S. Juan. En la misa de 8:30 con mediación y cánticos. Por la noche a las 7, con sermón por el M. I. Sr. don Juan Enseñat, Canónigo Chantre.

Esta mañana ha salido para Ibiza nuestro amigo don Antonio Pérez.

Confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido hoy en el caserío del Terreno el Coronel de Intendencia, retirado don Julián de Grado.

Con el título de "El Copenhague Bold-Club", se celebró en el templo a las 10, acordada de la tocada de Widor, interpretada por el Rdo. don Pedro Robassa.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.-San Saturnino, mr. CUARENTA HORAS.- Continúan en Santa Eulalia, por las Almas del Purgatorio. Como el día anterior.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.-San Saturnino, mr. CUARENTA HORAS.- Continúan en Santa Eulalia, por las Almas del Purgatorio. Como el día anterior.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

En San Nicolás. A las 7:30 durante una Misa, con meditación. Por la noche a las 7 con gran solemnidad, predicada por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro.

Próximos estrenos

MARTA TOREN, LA NUEVA Y SENSACIONAL ESTRELLA SUECA. El próximo Jueves Sala Augusta y Salón Riado ofrecerán al público el estreno de la extraordinaria superproducción, presentada por la Universal, "Legión de condenados"...

"Legión de condenados", es un drama de acción muy intenso, que hace llegar la emoción al público en forma realista. En ella tenemos ocasión de admirar a los hombres más temerarios del mundo en acción.

Horario de Trenes

Salidas de PALMA para: ARTA: 8 y 14:15 horas. MANAGOR: 8-14:15 y 18:50 h. (x). LA PUELLA: 8:40-14:45 y 18:30 horas (x).

Linea de SOLLER: Salidas de PALMA: 8-13-15:30 y 20 horas. Salidas de SOLLER: 6:45-9:20-14:15 y 16:45 horas.

El jueves en Es Fortí el Copenhague Bold-Club

Decididamente el próximo jueves tendremos en "Es Fortí" partido de gran gala, un partido internacional en el cual nuestro público podrá conocer al Campeón de Dinamarca que se enfrentará con el Mallorca.

El equipo danés ha venido a España para tomar parte en el torneo que con motivo de las Bodas de Oro del "Barcelona" ha celebrado este club en su campo y ello ha hecho posible su actuación en Palma.

El sábado jugó en "Las Cortes" contra el titular y en un partido bellísimo y de gran disputa los catalanes consiguió vencerlo marcando un solo gol.

Los "Chavillos" Sevillanos

Ayer se despidieron de nuestro público los Chavillos Sevillanos que han venido actuando estos pasados días en el Lírico, presentando la revista "Sortilegio Andaluz núm. 3".

Desde las 3:30: "Tarzan y las amazonas" y "Esposa, doctor y enfermera".

Desde las 4: "Dodge, ciudad sin ley", con Erroll Flynn, Olivia de Havilland y Ann Sheridan (en tecnicolor) y complementos.



Calendario para 1950

EL VERDADERO ZARAGOZANO ADAPTADO A LAS ISLAS BALEARES. Almanaque religioso, instructivo, cronológico, histórico profético y astronómico. Contiene el Lunario completo. El Jubileo de las Cuarenta Horas para dicho año. Los Mapas de Mallorca y de Palma. El Calendario perpetuo. El calendario guía del Contribuyente. El Refranero meteorológico. Las Ferias de los pueblos de Mallorca, Menorca e Ibiza. El Juicio Universal para 1950. Itinerarios de las comunicaciones marítimas y terrestres. Eclipses. Estrellas Fugaces, Pronósticos, etc., etc.



MIERCOLES UN PROGRAMA ESCALOFRIANTE! Un episodio histórico de brutal dramatismo!



Un drama (alucinante trágicamente humano) Además en el mismo programa GUARIDA DE LOBOS Una película cuyo dramatismo alcanza cumbres de tragedia

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Julián de Grado

Coronel de Intendencia, retirado

QUE HA FALLECIDO HOY DIA 28, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su desconsolada esposa Berta Netscher; su hermana María y su hermano Alfonso (ausentes); su hermana política, sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les ruegan asistan al Rosario que se rezará mañana día 29 a las 10:30 y al funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará a las 11, en la iglesia parroquial del Terreno, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Toniente Mulet núm. 69.

El duelo se despidió en la iglesia.

MAS DEPORTIVAS

El Madrid vence al combinado de Méjico

Los primeros minutos de juego fueron de descincierro para la defensa blanca que se vieron sorprendidos por el juego afiligranado de los mejicanos. Pasados estos primeros moentos el Madrid se rehizo y fué dueño absoluto del terreno aunque los mejicanos iniciaron buenos avances llevados con el balón pegado a la bota y con pases cortos y por bajo, para llegar hasta el área; aquí no apareció el reanador por ningún lado y la pelota era despejada bien por los defensas y en última instancia por el guardameta. Los mejores jugadores fueron Muñoz, Navarro y Olmedo.

Puesta la pelota en juego, por el Madrid, avanzó rápidamente para obligar a la defensa mejicana a ceder corner que se tiró sin consecuencias, inmediatamente se origina una situación comprometida para la portería del Combinado en un ataque de Olmedo por el lado izquierdo que termi-

na con centro de Molowny, Córdoba sale despejar al mismo tiempo que Pahiño entra al remate. el balón queda cerca de la puerta sin que nadie acierte a impulsarlo al interior hasta que despeja Rocha. Responden los mejicanos con un avance llevado por Flores y Naranjo con tiro del interior que detiene seguro Acuña.

Se va imponiendo el Madrid cuya delantera tira a gol en cuantas ocasiones avanza. En los ataques que realiza el quinteto mejicano se pone de manifiesto el buen juego de su interior Naranjo que junto con sus compañeros se pasan perfectamente la pelota con pases cortos que desconcierta a la defensa blanca, pero la falta de remate impide a los mejicanos marcar.

La defensa y medios mejicanos que juegan con marullería son sancionados con frecuencia por el director de la cortienda que con su enérgico acierto se gana las ovaciones del público.

Un golpe franco sacado por Muñoz con gran potencia roza el poste. Un avance mejicano por la derecha con centro de Flores y romate de Luna que para muy bien Acuña.

A los 18 minutos de juego se produce el único gol mejicano. El Madrid reacciona y animado por el público se lanza al ataque. Un disparo fuerte de Macalá es rechazado por el poste y despejado por la defensa; poco después Mariscal se lesiona en un choque con Naranjo y se retira del campo.

A los 27 minutos Pahiño al firmar un centro de Molowny desde muy cerca de la meta logra el primer tanto madrileño. Seguidamente vuelve a marcar el Madrid por medio de Cabrera pero el árbitro anula el gol por apreciación de fuera de juego.

Pahiño nuevamente logra otro tanto que es el segundo para su equipo, marcando pocos momentos después otra vez Pahiño y este mismo jugador logra el tercer gol. Presionando con insistencia el Madrid, logrando un dominio completo, retirándose en este momento Acuña del terreno de juego, siendo sustituido por García Martín, terminando pocos minutos el primer tiempo de juego.

A su reanudación que se juega con balón español, el Madrid acentúa su dominio y se sacan varios corners contra los mejicanos que pasan sin consecuencia.

A los tres minutos, una entrada violenta de la defensa mejicana es sancionada con penalty que sacado por Muñoz es detenido con gran estilo por Córdoba.

El conjunto mejicano, que efectuó varios cambios, jugó con menos profundidad que en la primera parte.

Cuatro goles más obtuvo el Madrid, obra de Pahiño, Olmedo, Cabrera y el último de la tarde por Toni, después de un ligado ataque de toda la delantera madrileña.

El nuevo Campeón de "Snipes"

'BINIARROCA' de MAHON

La clasificación de la regata de ayer fué la siguiente: "Biniarroca": patrón señor Rita. "Chaula": patrón Sr. Oliver "Ibiza": patrón Sr. Planells "Castor": patrón Sr. Mas hasta 20 clasificados. Clasificación final: "Biniarroca": patrón Sr. Rita — Mahón — 4721 puntos. "Castor": patrón señor Mas — B N — 4265 id. "Monzón": patrón Sr. Bonín — ZAB — 3969 id. "Ibiza": patrón Sr. Planells — Ibiza — 3788. "Marieve": patrón Sr. Pereira — CN — 3646. Pollux: patrón Sr. Jáudenes — BNE — 3470 y así hasta 21 clasificados.

FRONTON BALEAR

Ayer en el Frontón. Por la tarde Chacón y Cetuondo vencieron a Juan y Lejardi por 25 a 14.

Mercedes y Echeverría lucharon contra Mery y Sevilla venciendo estas últimas por 30 a 28 en un partido de gran emoción.

Arteaga y Mario contendieron con Rocha y Belaustegui. El partido resultó un descalabro para Arteaga y Mario ya que la diferencia en el tanteo fue como no se podía esperar, ganando Rocha y Belaustegui por 30 a 17.

Por la noche Mayol y Egurola ganaron a Guenaga y Echeverría por 25 a 16. Maruchi y Conchi contra Carmen y Hortina en un partido muy igualado y de jugadas muy vistosas. Consiguieron despegarse Carmen y Hortina en el tanto 24 ganando por 30 a 24.

Esta noche a las 10:15 jugarán Aldazábal-Lejardi contra Solavarieta; Maruchi-Sevilla contra Ermuáquina, y Rocha Carmelo contra Gomila-Mario.

Los dos equipos fueron despididos con una fuerte ovación así como el árbitro M. Lefoll.

Terminado el encuentro, solicitamos opiniones de algunos de los actores del partido de hoy, así como de diversas personalidades. He aquí las más interesantes:

Los jugadores y acompañantes del equipo mejicano opinaron que la victoria del Real Madrid ha sido merecida y elogiaron el comportamiento del público madrileño y, en general, las manifestaciones de simpatía que han recibido durante su estancia en España.

El Capitán del Combinado Mexicano cree que ha influido poderosamente en el resultado del estado del terreno que ha impedido a los defensas mejicanos desarrollar la velocidad que requería el ataque madrileño; manifiesta que ha ganado el mejor y cree normal el resultado.

La fuerza policial comunista en la Alemania Oriental

Llega a Berlín el Secretario norteamericano de Defensa

Berlín.— Unos 40.000 individuos están recibiendo instrucción militar en la República Popular alemana para constituir una fuerza policial de filiación comunista.

Durante los próximos cuatro meses, este número será aumentado a 60.000, según dicen fuentes bien informadas, las cuales aseguran que la formación militar comunista de este contingente de hombres tiene por objeto reemplazar las fuerzas de ocupación en el caso en que éstas se retiren.

La instrucción que reciben es totalmente distinta a la de las demás policías del mundo. Parece ser que el programa a que se ajusta la enseñanza contiene los siguientes aspectos: Instrucción militar; doctrina política comu-

nista; estudios de abastecimientos y estudios de estado mayor.— Efe

Francfort.— El Secretario norteamericano de Defensa, Louis Johnson, ha salido en avión para Berlín.

Berlín.— A las 10 y media de esta mañana ha llegado a esta ciudad el Secretario de Defensa norteamericano Johnson, acompañado del general Omar Bradley.

En el aeródromo de Tempelhof fué recibido por el general Taylor, comandante norteamericano en Berlín.

Berlín.— Cuatro mineros han resultado muertos en un incendio producido en una mina de uranio enclavada en la zona de ocupación soviética, según anuncia el diario anticomunista «Daily Telegraph».

El periódico añade que unos 300 mineros perecieron ahogados en una mina de Anaberg, hace unas semanas.

Cupón del CIEGO Número premiado 837

Hasta el año 2000

Norteamérica tendrá que cobrar de Europa 13.400 millones de dólares

Washington.— Las naciones que han recibido préstamos de los Estados Unidos habrán de embolsar a dicho país un total de 13.400 millones de dólares entre los años 1950 y 2000, según informa el departamento de Comercio. La mayoría de los préstamos se hicieron durante la segunda guerra mundial, y su reembolso se ha escalofriado en un lapso de tiempo de cincuenta años. La cantidad máxima que se habrá de pagar en cada anualidad no será superior a 518 millones de dólares. A tal suma ascenderá la anualidad en 1952. Después de dicho año, las anualidades irán decreciendo hasta llegar, en 1983, a la suma

total de 138 millones de dólares, y ésta será la anualidad que habrá de pagarse hasta el año 2000. Del total general, 9.200 millones corresponden al principal de los préstamos, y 4.200 millones a los intereses. El 56 por 100 de la deuda corre a cargo de Inglaterra, Francia responde del 21 por 100, y el resto de la deuda se distribuye entre otros 57 países. En estos cálculos no se incluyen las cantidades entregadas con sujeción al sistema de préstamos y arrendamientos, la U. N. R. A. y los donativos a título no reembolsable hechos dentro del cuadro del plan Marshall.

Tres mallorquines disfrutan de renta superior a un millón

Madrid.— La contribución sobre la renta ha producido en España en el año 1948 la cantidad líquida de 210 millones de pesetas. Los contribuyentes sobre los que ha gravitado esta contribución han sido 7.893.

Según las relaciones de la contribución sobre las rentas los contribuyentes que disfrutaban de ingresos de rentabilidad que oscilan entre las 60.000 y 100.000 pesetas son 2.932 los que pasan de 150 mil algunos de los cuales llegan hasta las 250.000 son

1.610; de 250.000 a 500.000 sólo son 888; aquellos que reúnen de medio a un millón 2.933; los que pasan de 150 son sólo 47. De manera que no llegan a la cincuenta los que perciben una renta anual superior al millón de pesetas.

De éstos 13 residen en Madrid; 12 en Barcelona; 7 en Vizcaya; 3 en Baleares; 2 en Guipúzcoa; 2 en Granada; 1 en Alicante; 1 en La Coruña; 1 en Cáceres; 1 en Santander; 1 en Sevilla; 1 en Valladolid y 1 en Zaragoza.

Dietarios y Calendarios MYRGA PARA EL AÑO 1950

Table with 3 columns: Dietario, Media pag. MYRGA, cartoné, and prices. Includes items like 'Una', 'Dos', 'Media', 'Una', 'Media', 'Una', 'Media', 'Una', 'Calendario Sobremesa MYRGA', 'Bloque Sobremesa MYRGA', 'Calendario TACO-MYRGA'.

Calendario sobremesa MYRGALDIA (patentado) 42' De venta en la Librería de JOSE TOUS

Elecciones en Colombia

BOGOTÁ, 27. (Efe).— Miles de personas se hallaban depositando su voto ya a las nueve de la mañana.

Los electores llevan su papeleta de votación encerrada en un sobre que depositan en la urna, ante el presidente y sus dos adjuntos. A continuación, el que así acaba de emitir el sufragio tiene que introducir el dedo índice de la mano derecha en un recipiente de tinta roja imborrable por lo menos durante ocho días, de tal suerte que le es imposible volver a votar en la jornada.

Antes de entrar en la sala de votación, el elector es cacheado por la policía. En toda la ciudad mantienen el orden soldados con su dotación completa y policías, pero el ambiente absolutamente tranquilo parece hacer innecesarias las precauciones.

En Bogotá hay 595 colegios, agrupados en 8 sectores.

BOGOTÁ, 27. (Efe).— Un comunicado oficial anuncia que en el departamento de Bolívar fué atacado un autobús con dinamita y perecieron varias personas. Entre los viajeros figuraban el alcalde, el registrador municipal y el administrador de hacienda de Santa Catalina y cuatro policías.

Añade que el ejército, que actuó horas después del atentado, recogió las víctimas y restableció el orden; otro comunicado señala que se han producido choques en Panamá y Gúmaral.

BOGOTÁ, 27. (Efe).— El Ministerio de Exteriores ha dirigido un comunicado a las representaciones de Colombia, informándolas de un decreto por el que se han derogado las leyes de sufragio secreto y de sufragio obligatorio y subversivo.—Efe.

BOGOTÁ, 27. (Efe).— En la Presidencia pública se informa que en todo el país se ha establecido una absoluta normalidad, con sólo algunas irregularidades en los colegios, fácilmente corregibles.—Efe.

BOGOTÁ, 27. (Efe).— Los primeros resultados de las elecciones en el departamento de Bolívar han obtenido 20.000 votos en el pasado mes de octubre. En Manizales, han votado 2.393; en Anserma 2.393; en Calera 1.655; en Marsella 1.655 y en Pasto 1.655. Entiende que todos los votos son conservadores.—Efe.

Agasajo del Dr. Radio a las Autoridades

Esta tarde el Embajador de la Argentina en España ha ofrecido una comida en honor de las primeras Autoridades, acompañados de sus respectivas esposas.

El acto ha tenido carácter de intimidad y al terminar el mismo el Dr. Radio ha expresado su satisfacción y agrado por las repetidas demostraciones de simpatía y cariño de que ha sido objeto rogando al Subdelegado de la Vicesecretaría de Educación que por medio de la prensa expresara su agradecimiento al pueblo de Mallorca entera.

Terminada la comida se ha celebrado una fiesta de despedida en honor del Dr. Radio, en la que ha actuado la Agrupación folklórica «Aires de Montaroya» para la que el embajador tuvo frases de alto elogio, y entre cuyos comensales quisó ser fotografiado.

Política Inglesa

Birmingham.— Herbert Morrison ha declarado que los conservadores de Winston Churchill están tratando de impedir a los liberales la participación en la próxima lucha electoral.

En un discurso pronunciado durante un mitin laborista, Morrison afirmó que los conservadores pretenden llegar a un acuerdo, según el cual los liberales se retirarían de las elecciones en varios distritos, para apoyar a los conservadores.— Efe

El Tiempo

DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Estado general: La presión es muy uniforme y relativamente baja en el Mediterráneo Occidental. Ha llovido débilmente en Baleares, con mayor intensidad en el N.O. de la Península. Abundante nubosidad en el resto, excepto en la cuenca del Ebro y Levante.

Previsión: Tiempo algo inestable. Nubosidad de tipo estratiforme. Vientos flojos del tercer cuadrante. Marejadilla, mejorando. Observaciones: Presión: 754,7. Tendencia: Subiendo. Temperatura: 9,0. Humedad: 88 por 100. Cielo: Casi despejado. Viento: N. N.O. a 9 kms. hora. Temp. Máxima: 14,0 a las 18 horas. Temp. Mínima: 8,0 a las 7 horas. Insolación: 2 horas 25 m.

Los hombres más temerarios del mundo en acción! Marta Toren LA NUEVA ESTRELLA SUECA!

DICK POWELL LEGION DE LOS CONDENADOS MARTA VINCENT TOREN PRICE DIRECTOR ROBERT FLOREY UN AMOR NACIDO DEL PELIGRO... VIVIDO A LA SOMBRA DE LA MUERTE... PROXIMO JUEVES

SALA AUGUSTA

Salón RIALTO HOY EXITO ROTUNDO RUDGE CIUDAD SIN LEY (Tecnicolor) por ERROL FLYNN y OLIVIA DE HAVILLAND (Tolerada para menores) HORARIO DE LAS SESIONES SALA AUGUSTA: a las 4; 7 y 10 SALON RIALTO: a las 9:30, 9:30 y 9:30.

Palacio AVENIDA SALA Astoria Presentarán PROXIMO VIERNES UNA HISTORIA QUE SUENA A TODAS LAS NOVELAS CREADAS POR LA IMAGINACION

Palacio AVENIDA SALA Astoria Presentarán PROXIMO VIERNES UNA HISTORIA QUE SUENA A TODAS LAS NOVELAS CREADAS POR LA IMAGINACION

ARLET Madama SANS-GENE AIME CLARIOND ALBERT DIEUDONNE LA MUJER QUE TUVO EN MANOS EL DESTINO DE NAPOLEON BONAPARTE UN FILM GALEO CINEMA EUROPEO EXITO GRECIENSTE

Cayo Largo HUMPHREY BOGART EDWARD G. ROBINSON LAUREN BACALL EN PREPARACION RITA HAYWORTH La diosa de la danza Technicolor

Mañana MARTES DE MODA GRAN BAILE FAMILIAR Caballeros, 5 pta. Señoras: Entradas gratis